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Exercice 0.1 ⋆⋆ Pas de titre

On considère une fonction f : R 7→ R admettant une limite finie l lorsque x → +∞. Montrez

que

∀ε > 0, ∃A > 0 : ∀(x, x′) ∈ [A,+∞[, |f(x)− f(x′)| 6 ε

Solution : Soit ε > 0. Posons ˜ε = ε/2 > 0. En utilisant la définition de f(x) −−−−−→
x→+∞

l, on

peut affirmer qu’il existe A > 0 tel que : ∀x > A, |f(x) − l| 6 ˜ε. Soit alors (x, x′) ∈ [A,+∞[,
majorons en utilisant l’inégalité triangulaire :

|f(x)− f(x′)| = |[f(x)− l] + [l − f(x′)]| 6 |f(x)− l|+ |f(x′)− l| 6 2˜ε 6 ε

ce qui prouve le résultat.
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